



要闻快览

提升巡察工作质效

本报讯(记者吕文杰)8月7日,南阳市市直单位巡察整改专题培训班开班仪式举行,市委常委、组织部部长李永出席并讲话。李永指出,巡察整改工作要“四个意识”的试金石,是践行“两个维护”的具体行动。各级各部门要高度重视,切实履行起巡察整改的

主体责任,努力提升理论水平和业务能力,以学为先、以学促改、以学促干,紧盯巡察反馈问题整改等需要解决的问题,做好分类,找准根源,着力提升巡察整改的实质效果,真正把巡察利剑擦得更光更亮,为加快建设现代化省域副中心城市作出新的更大贡献。②4

保障农产品质量安全

本报讯(记者杨万里)8月7日,南阳市创建国家农产品质量安全市评估验收汇报会召开。省委农村工作办公室副主任、省政府食品安全委员会办公室副主任、省农业农村厅副厅长赵耕,市领导白红超、刘江出席。会议听取了我市国家农产品质量安全市创建工作情

况汇报。赵耕指出,要准确把握国家农产品质量安全市评估要求,补短板、堵漏洞、强监管,确保创建工作取得成效。要强化源头治理、风险管理、全程控制,建立科学、严谨的监督管理机制,不断提高农产品质量安全水平,为乡村振兴提供有力支撑。②4

营造良好施工环境

本报讯(全媒体记者赵洋)8月7日,副市长张志强召集市园建专班召开专题会议,研究市园建项目有关事宜。张志强指出,市园建项目是我市优化产业结构、提升对外开放水平的重要载体,各级各有关部门要坚决贯彻落实市委、市政府决策

部署,统筹协调、形成合力,加强要素保障,营造良好的施工环境。要加快推进产业园区内道路以及水、电、气等基础设施建设,加强产业园与高铁片区的有效衔接。要进一步优化提升规划设计方案,确保产业园建设高效推进,为建设现代化省域副中心城市提供产业支撑。②4

提升白河两岸景观

本报讯(全媒体记者赵洋)8月7日,副市长张志强组织有关部门召开专题会议,研究白河城市湿地公园规划设计方案。会议指出,白河是南阳的城市名片,白河城市湿地公园建设是我市携河发展战略的重要组成部分,规划设计要细之又细,依法依规进

一步提升优化,使项目经得起历史和人民的检验。项目要以河道治理为前提,加快堤岸建设步伐,满足行洪需求,助力韧性城市建设。同时,提升两岸园林绿化景观,加强水系连通,提升沿岸生活品质,为市民创造安全舒适的生态亲水场地,带动两岸土地高效利用。②4

南阳投资集团:

真抓实干显担当

本报讯(通讯员牛丽)8月6日,笔者从南阳投资集团获悉,该集团将锚定年度目标任务,紧盯“大事要事”打“攻坚战”,紧盯“急事难事”打“歼灭战”,紧盯“薄弱环节”打“持久战”,为现代化省域副中心城市建设作出更大贡献。明确目标任务。提升按照“产业+金融”的集团化发展模式,持续推动“一体两翼”,坚持“123456”工作思路(即围绕“一个方向”、提升“两个能力”、加

快“三个一批”、实现“四个跨越”、做到“五个聚焦”、争创“六个一流”),聚力攻坚“一利五率”,不断提升自我造血能力。压实责任链条。牢固树立“站就站排头、争就争一流”的理念,把各项任务细化到相关部门室子公司,具体到岗位、具体到人头,清单化管理、节点化推进、精准化落实,做到压力层层传导、责任层层落实,坚决打通“中梗阻”,解决好落实“最后一公里”问题。②4

镇平县:

抗洪前线展风采

本报讯(通讯员谭德熠李硕)8月7日,笔者从镇平县获悉,河北涿州部分地区出现严重内涝后,镇平县闻“汛”而动,组织蓝天救援队和水上救援队驰援河北省涿州市,为抗洪抢险贡献力量。为做好本次救援行动,镇平县应急管理局为两只救援队伍紧急增配了卫星电话、救生衣、救生圈、救生绳等共计300余套救援装备;县委统战部发动社会各界爱心人士、人士筹集价值10万元的婴儿奶粉、药品、方便食品、饮用水等物资。镇平县水上救援队一行13人

于8月2日13时集结出发,出动车辆4台、冲锋舟3艘。镇平县蓝天救援队首批8人于8月2日13时30分集结出发,出动车辆2台、冲锋舟2艘;第二批队员共10人,物资运输车2辆,于8月6日抵达涿州。8月3日至6日,镇平县两支救援队伍由涿州前方应急指挥部指派救援任务,投入到紧张的防汛抢险工作中。他们与时间赛跑,全力搜救失联、被困人员,协助转运发放物资。据不完全统计,共安全转移被困群众1200余人、转运发放救灾物资10余车。②4

打造全国一流营商环境

市委市政府督查局“四项”服务提升市场主体满意度——

当好企业发展“贴心人”

特约通讯员 张哲诚 苏艳艳 朱美瑾

市委市政府督查局紧紧围绕建设河南省域副中心城市的新定位新使命,紧盯经济发展“保8争9”的目标,坚持把优化营商环境作为“一号工程”,认真践行“企业有期盼,我们即督办”,大力发扬“六心”服企精神。通过高效落实市委交办事项,专人专责做好效能热线工作,深入开展挂牌服务企业等专项行动,全面做优“四项”服务,破解了一大批堵点难点问题,进一步提升了市场主体满意度。

截至目前,市委市政府督查局服务企业效能督查工作先后获得市委主要领导批示认可3次,收到来自企业、群众赠送的锦旗9面,感谢电话和感谢信300余条;围绕优化营商环境、服务企业类经验总结,通过省“万人助万企”选录刊登2篇,市“万人助万企”选录刊登1篇并作为特发表,10余篇典型案例、经验做法被法治日报、河南日报农村版、学习强国等媒体转载,赢得了社会各界一致好评。

完善机制 提质增效 “一站式”服务护航发展

建立快速交办机制,“宛美速度”不断刷新。始终秉持“一快三分好,没有快就没有好”效率理念,围绕企业服务日、畅聊早餐会等市主要领导交办事项和企业反映诉求,严格按照“三个不过夜”原则(分解立项不过夜、建立台账不过夜、下发通知不过夜)和“三具体”原则(具体责任单位、具体工作标准、具体完成时限)立项交办,始终做到“三个第一”,第一时间交办、第一时间落实、第一时间反馈,确保各项任务落实落地。

落实实地核查机制,“宛美服务”持续升温。综合运用督查调研、明察暗访、跟踪督查、回访核查等方式,多看“后院”和“角落”,掌握真实情况,切实做到“精细、精准、精致”,确保“事实真相不查清不放过,承办责任和措施不落实不放过,存在问题不解决不放过,有关人员责任追究不兑现不放过”。

深化线上督办机制,“宛美督查”纵深发展。采用信息化手段,通过“宛美督办”平台,对督查事项办理过程中的工作任务、责任单位、责任人全过程动态跟踪,留痕推进、闭环管理。对于进展缓慢的项目及时预警提醒,督促责任单位抓紧赶上,助推各项决策部署落地生根。

聚焦重点 一督到底 “主动式”服务狠抓落实

督察落实成效,确保政策落地生根。紧盯政策出台,通过持续跟踪督办,助推《南阳市优化营商环境提升方案(2023年版)》《南阳市优化营商环境工作考核奖惩暂行办法》等政策的落地落地;开展明察暗访,及时发现落实不到位的人和事,以预警、通报和约谈等手段督促整改、促成效;实地走访企业,宣传讲解《免审即享》等

惠企政策,做好惠企政策宣传。查堵点难题,力争市场主体满意。查政务服务效能提升,开展政务服务向基层延伸调研,及时形成督查调研报告为市委市政府提供决策参考;查助企企落实情况,针对各县市区企业上市工作先后开展两次督查调研,市委主要领导批示认可调研报告中的工作建议;查省评筹备工作,持续开展营商环境专项督查,不断抓落实,赶进度、提指标,确保实现“保五争三”目标。

抓问题整改,提升服务质效水平。做好政务服务效能问题整改,对每期政务服务效能讲评会上通报的问题、服务对象反馈的问题整改情况进行跟踪调度,抓实整改,确保问题“清仓见底”。

靶向发力 细致周到 “管家式”服务助企纾困

开通24小时效能服务热线,当企业的“知心人”。增设专人专班、专责专岗的企业效能热线,对企业反映诉求按照“高快便好正低清”要求,有诉即应、有诉即办,办就办快、办就办好,紧盯不放,一督到底,用心用力帮助企业实现诉难不见面、全程不跑腿、电话快办事。深入企业和相关部门,对办事项的完成质量及长效保持情况逐一回访核查,确保企业的问题和诉求“事事有回音,件件有着落”,变“问题清单”为“满意账单”。

开展挂牌服务企业活动,当企业的“贴心人”。对挂牌企业开展点

点、面对面的“上门”服务,对企业反映诉求逐一核实办理,破解“急难愁盼”,让企业感受到“雪中送炭”的温暖、“雨中打伞”的贴心。

持续深入一线助企纾困,当企业的“暖心人”。践行“一线工作法”和“六心”服企精神,把企业和群众最盼、最急、最优、最怨的问题作为重点,把准脉、开好方,实地回访核查办理结果及满意度,确保工作成效。

结果导向 紧追不放 “问效式”服务获企赞誉

办就办快,快消痛点问题。针对企业诉求,始终做到第一时间回应、第一时间交办、第一时间落实,以最快速度督办企业亟须解决的问题。

办就办成,打通堵点问题。针对企业反映的难点堵点问题,主动靠前,深度研判,找准着力点和突破口,以钉钉子精神下大功夫帮助企业破瓶颈、解难题。

办就办好,破解难点问题。在确保个性问题整改到位的基础上,对于在工作中发现的普遍性、倾向性问题,全面排查,举一反三,推进同类问题有效解决。

企业稳则就业稳、经济稳、大局稳,企业兴则产业兴、百姓富、国家强,市委市政府督查局将拿出舍我其谁的责任感、只争朝夕的紧迫感,持之以恒践行“六心”服企精神,全力以赴当好“金牌小二”,一以贯之做优“四项”服务,为建设副中心、奔向新辉煌持续贡献督查力量。②4

建强副中心 企业当主力 名企探访

卧龙电气:用心成就行业领先

本报记者 范志钦 文/图

焊接、绝缘导线、高压绕组……8月7日,记者走进卧龙电气南阳防爆集团股份有限公司(下称卧龙电气南阳防爆),只见数字化电车间内高压成型线圈自动线正在一台台数控绕线机上进行自动化生产。

“这条高压成型线圈自动线属国内首创,世界先进。”卧龙电气南阳防爆项目建设与招商办公室主任邢印说,该自动线可实现数据实时处理,生产数据可永久被追溯。

提起“南阳防爆”,就不得不提卧龙电气南阳防爆。历经50余年的发展壮大,卧龙电气南阳防爆已成为中国防爆电机科研生产领军企业、中国最大的防爆电机科研生产基地、国家机电产品出口基地。该公司主要产品包括防爆电机、电动机、发电机、防爆风机、防爆电器等,应用于石油、煤炭、化工、冶金、电力、核电、军工等领域,配套诸多国家重点工程项目。

邢印告诉记者,企业主导产品防爆电机市场占有率、经济效益综合指数连年居全国防爆电机行业之首,产品出口美国、英国、德国等20多个国家和地区,是全球最大的能源领域绿色智能新型电驱系统解决方案专业供应商。

卧龙电气南阳防爆缘何能取得如此骄人的业绩?答案来自于其对科技



卧龙电气南阳防爆集团股份有限公司数字化电车间一角。②4

创新的极度专注和不懈追求——拥有各类专业技术人员768人,拥有有效专利495项;参与起草国际、国家、行业标准122项,取得国家、省、市级科技成果80余项;先后承担10余项国家、省部级重大科研项目……

目前,卧龙电气南阳防爆与GE、西

门子、ABB等全球知名企业建立了战略合作伙伴关系;与欧洲ATB集团合作成立合资公司,引入奔驰、莫利、劳伦斯等国际知名品牌的设计制造技术和无形资产,实现了欧洲标准、欧洲设计、欧洲品质、南阳制造。

作为我市电驱(防爆)产业链群的

龙头企业,卧龙电气南阳防爆围绕科技创新和数字化转型,持续整合全球化、全产业链、全生命周期服务、产业大脑等先进资源要素,加快构建产业新生态,聚力突破“卡脖子”技术,引领电驱(防爆)产业做大做强,为“建强副中心、奔向新辉煌”贡献更多企业力量。②4

美玉琢出大气象

(上接01版)

——中国玉雕大师创意园项目,按照“构建大师创作基地,营造大师作品展示、交流环境,展现江南园林景观,打造雕玉、赏玉、旅游于一体的镇平特色景区”的设计理念,如今小桥流水、垂柳依依的玉雕大师园已成为国家AAA级景区。

——玉乡美食街,建设集中西餐饮、夜市和全国著名的特色小吃为一体的玉乡美食街,目前国际玉城小吃街已经开业迎宾,成为品尝各类美食

佳肴的理想场所……

通过一个个项目支撑,镇平形成了独具特色、优势明显的项目集群和产业园区,提高了玉产业的层次和水平。

创新驱动引领产业转型

如何把玉文化产业打造得更有活力?镇平坚持充分运用移动互联、大数据、人工智能、区块链等数字生产力,全力推动产业转型升级。

“家人们,最后60秒,全网最低价

秒杀,绝对物超所值……”近日,某短视频直播间里,85后的田征像往常一样和大家激情互动着,在灯光的照射下,琳琅满目的玉石显得格外璀璨夺目。

如今在镇平的大小玉雕专业市场,一个个直播“网红”用手机向网上客户宣传一件件玉雕产品,真玉天地直播间里更是热闹非凡,精美的玉雕产品经过网红直播的推荐,迅速销往全国各地。

电商已成为推动玉产业转型升

级、转变经济发展方式的重要切入点和助推器。数据显示,全县玉雕电商从业人员1万余人,玉雕电商企业6800余家,设立了快手、抖音、淘宝、对庄翡翠、微拍堂、玩物得志、闲鱼等7个电商直播孵化基地。2022年,全县电子商务交易额突破310亿元,其中玉雕类电商交易额近160亿元。

镇平发挥优势,持续创新,实施“玉+”战略,发展新型业态,拉长产业链条;“玉+智能制造”助推产业提档升级,“玉+时尚珠宝”带动产品结构转型,“玉+健康养生”挖掘潜力开辟空间,“玉+现代金融”构建产业金融体系,使玉文化产业成为富民强市的新途径、高质量发展的新引擎。②5